
 

COORDINACIÓN DE COMUNICACIÓN SOCIAL       
 

 

 
México, D.F., a 6 de marzo de 2012. 

 

DIPUTADO GUADALUPE ACOSTA NARANJO 

Presidente de la Mesa Directiva de la 

Cámara de Diputados. 

 

Entrevista concedida a los representantes 

de los medios de comunicación, en el 

Palacio Legislativo de San Lázaro. 

 

PREGUNTA.- Diputado, pues un aspirante en Michoacán sale con una 

fotografía un poco comprometedora. ¿Así van a salir los candidatos, con 

armas? 

 

RESPUESTA.- ¿Es de Michoacán? ¿Qué no era del Estado de México? 

 

PREGUNTA.- No, de Michoacán. 

 

RESPUESTA.- ¿Es de Michoacán? No, bueno, el muchacho que salió 

en esa foto tenía en ese momento 17 años; es una foto de Facebook;  

él alega que es una pistola de juguete. Pero independientemente de 

eso, el partido ha decidido sustituirlo, en tanto se aclara la 

circunstancia. 

 

Evidentemente todo mundo tenemos que tener cuidado de este tipo 

de asuntos. A nadie nos interesa que vaya a haber gente que no 

deba de estar en el Congreso. 

 

Pero yo pediría una investigación a fondo. En todo caso, el partido 

ha hecho muy bien en removerlo por vía de mientras se hace la 

investigación y si, efectivamente, lo que él dice es cierto, pues 

entonces se tomarán las medidas conducentes; si lo que dice no es 
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cierto, entonces debe de ser sustituido por otro candidato a 

diputado. 

 

PREGUNTA.- Se lo pregunto porque en esta legislatura hubo un caso 

similar y estuvo muy largo el proceso en contra de Godoy. ¿No podría 

suceder algo similar, un narcopolítico? 

 

RESPUESTA.- Espero que no; yo espero que no, es un muchacho de 

21 años. 

 

PREGUNTA.- No importa la edad. 

 

RESPUESTA.- Bueno, a mí sí me importa, porque lo encontraron en 

una foto de Facebook, con un arma, dice él, de juguete. Que lo 

decidan las autoridades, que lo resuelvan las autoridades, yo no 

quisiera prejuzgar a un joven de esta naturaleza. Lo que sí me 

parece muy loable es que el partido, ante el señalamiento, ya lo 

haya removido. 

 

Ojalá en todos los partidos, con los señalamientos públicos que se 

han hecho también removieran a las personas que tienen dudosa 

calidad. A mí me parece que no debería ser sólo el PRD el que tenga 

sensibilidad ante los llamamientos de la opinión pública, porque en 

otros lugares también ha habido señalamientos y, 

desgraciadamente, persisten con sus candidaturas. 

 

PREGUNTA.- ¿Habla de algunos gobernadores corruptos? ¿(Inaudible) se 

refiere, diputado? 

 

RESPUESTA.- Ustedes conocen muy bien los señalamientos que en 

los mismos medios se han hecho. Yo diría que todos los partidos 

deberíamos tener la sensibilidad de hacer lo que el PRD está 

haciendo: remover a los candidatos de dudosa calidad moral. 

Nosotros sí lo estamos haciendo, los demás deberían de tener esta 

sensibilidad. 
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PREGUNTA.- Dice el PRI que les pedirá antecedentes no penales, ¿será 

cierto, se podrán comprar estos antecedentes no penales? 

 

RESPUESTA.- No. No creo que se puedan comprar. Pero en todo 

caso, el poder de los medios de comunicación, la capacidad de 

investigación, de señalamiento, de crítica, fortalece a la democracia 

y los medios de comunicación están haciendo señalamientos muy 

fuertes sobre varios personajes de la vida nacional, de todos los 

partidos políticos que están incluidos en las listas. 

 

Y yo insisto, hago un llamado a que los demás partidos políticos, al 

igual que el PRD, hagan caso de estos señalamientos de la opinión 

pública, que están haciendo cuestionamientos muy fuertes. 

 

PREGUNTA.- ¿Si no hay esa sensibilidad a qué se debe? 

 

RESPUESTA.- Pues si no la hay, la sensibilidad, es problema de ellos. 

Nosotros estamos actuando quitando a quien tiene un señalamiento, 

¿ellos lo van a hacer? Ojalá lo hicieran, sería muy sano. 

 

PREGUNTA.- ¿Sería conveniente que la PGR investigara de oficio? Digo, 

porque no estamos hablando que es una pistola de agua, estamos 

hablando de una UZI. 

 

RESPUESTA.- Él alega, el muchacho, no me consta, que es una 

pistola de juguete, no tengo manera de saberlo por una fotografía. 

La autoridad debe hacer una investigación profunda, debe citarlo, 

debe declarar y debe deslindar responsabilidades. 

 

Tal vez no era de juguete y por lo tanto debe de estar en la cárcel; y 

si era de juguete pues que se aclare y se les diga que esas bromitas 

no se hacen por Facebook. 

 

PREGUNTA.- ¿Le hacen daño al PRD ese tipo de cosas? 

 

RESPUESTA.- Sí, por eso el PRD lo quitó ya, ya lo quitó. Yo, insisto, 

hay otros señalamientos sobre el PRI, sobre el PAN y sobre otros 
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partidos políticos; ojalá, también fueran sensibles como está siendo 

el PRD para remover a candidatos cuestionados. Nosotros sí lo 

somos. Yo diría que ahora habría que pedirles a los demás que 

también lo hagan. 

 

PREGUNTA.-  ¿Aprendieron la lección con Godoy? 

 

RESPUESTA.-  Sí. Hemos aprendido la lección. Se vale meter la pata, 

pero no dejarla adentro. Hay que corregir y el PRD está corrigiendo. 

 

PREGUNTA.- Diputado, ayer el secretario de Gobernación, Poiré, da un 

decálogo, entre ellos está evitar que el dinero del narcotráfico entre 

en las campañas ¿cómo se puede hacer? 

 

RESPUESTA.- Me parece que es muy conveniente que el Secretario 

de Gobernación cumpla con su responsabilidad; que busque que las 

elecciones estén blindadas; que se evite que dinero sucio se 

incorpore a las campañas y yo diría que debería estar al pendiente 

las 24 horas del día para evitar que estas cosas sucedan. 

 

Qué bueno que lo está mencionando así. Esa es su obligación y todo 

mundo deberíamos cooperar. 

 

PREGUNTA.- ¿Los funcionarios públicos son funcionarios públicos las 24 

horas, o sábados y domingos descansan? 

 

RESPUESTA.- Los funcionarios públicos son funcionarios todos los 

días; evidentemente, son seres humanos y al igual que cualquier 

trabajador, tiene días de descanso, aunque ellos deben tener una 

responsabilidad mayor que cualquier trabajador. 

 

A mí me parecería injusto que a un funcionario público se le diga: 

“tú no tienes día, mañana, tarde, noche, domingo, Semana Santa, 

Navidad; tú no, todos los demás sí”. Creo que debemos tener los 

mismos derechos y  las mismas obligaciones con mayor 

responsabilidad los funcionarios públicos. 
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PREGUNTA.- En el ámbito legislativo parece ser que ya se lo están 

tomando como “de a muertito” este último año; no hay grandes 

iniciativa, son puros puntos de acuerdo. Difícilmente sacarán estas 

reformas estructurales. 

 

RESPUESTA.- Pues yo hago un llamado a las comisiones y hago un 

llamado a los legisladores para que reforcemos nuestro trabajo 

legislativo.  

 

La sociedad está muy pendiente de lo que estamos haciendo en el 

Poder Legislativo y creo que debemos hacer un esfuerzo, cumplir 

con nuestra responsabilidad y dictaminar una gran cantidad de 

iniciativas que están pendientes. 

 

Ese llamado lo  hago de manera respetuosa para que acudan a sus 

comisiones, para que no se queden las comisiones sin quórum y para 

que sesionen y dictaminen. Me parece que eso es lo más adecuado. 

 

PREGUNTA.- Sin embargo, a ese llamado que usted ya había realizado 

anteriormente, pareciera que ponen oídos sordos, toda vez que el día 

de hoy no hubo quórum en la reunión de Puntos Constitucionales. 

 

RESPUESTA.- Lo seguiré haciendo hasta el final y solicitaría a los 

presidentes de comisión que den a conocer públicamente qué 

diputados asisten y qué diputados no asisten a su sesión. Me parece 

que eso es lo sano, está en el Reglamento, y que los ciudadanos 

sepan qué diputados acuden y qué diputados no. 

 

Sí hago un llamado, respetuoso pero firme, para que las comisiones 

se reúnan y trabajen. Ése es el papel del presidente de la Mesa para 

que lo hagan. 

 

PREGUNTA.-  Son bien pagados para que no lo hagan, ¿verdad? 

 

RESPUESTA.-  Debe hacerlo todo mundo. Cada quien debe cumplir 

con su responsabilidad. 
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PREGUNTA.- ¿Cómo va lo de la denuncia de espionaje? ¿Ya tiene algún 

resultado de la PGR? 

 

RESPUESTA.-  No, todavía no. Todavía no tengo resultados, espero 

que pronto haya resultados. Hay muchas denuncias de espionaje que 

desgraciadamente no han tenido resultados en su investigación. 

Espero que pronto haya. 

 

PREGUNTA.-  ¿Qué le dice la PGR? 

 

RESPUESTA.-  No nos dice nada. Espero que pronto nos diga algo. 

 

PREGUNTA.- Su opinión sobre la forma en cómo ahora se está burlando 

la ley, en la cuota de género, con las (inaudible), de candidatas 

plurinominales y también por mayoría, con el fin de que lleguen otros. 

 

RESPUESTA.- Creo que nadie va a poder violar la cuota de género; 

ahora está establecida en la ley y tengo mucha confianza que el 

Consejo General del IFE va a revisar minuciosamente las listas que 

presenten todos los partidos políticos y va a hacer que la ley se 

aplique. 

 

Así que yo no veo ningún riesgo, si alguien intenta hacerlo, en el 

Consejo General del IFE, al momento de la aprobación de las 

candidaturas se tienen que revisar todos los requisitos que son 

señalados en la ley y en la Constitución para que se cumpla. 

 

PREGUNTA.- Pero eso o exenta de que ya entrando, tomando su curul, 

pues se enfermen, ¿verdad? 

 

RESPUESTA.- No, no exenta, porque ahora si va una mujer 

propietaria, tiene que ir una mujer suplente. Si va un hombre 

propietario, tiene que ir un hombre suplente. Así quedó ahora ya 

estipulado. 

 

PREGUNTA.-  (Inaudible). 
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RESPUESTA.- Para eso está el Consejo General del IFE. Ninguna 

candidatura ha sido aprobada. Todas las candidaturas tienen que ser 

dictaminadas por el Consejo General del IFE y es el Consejo General 

del IFE el que va a aplicar la ley.  

 

Estoy convencido de que se van a respetar todas y cada una de las 

candidaturas en el marco que contiene la ley. 

 

Muchas gracias, muchachos y muchachas. 

 

-- ooOoo -- 

 


